

696粒进球
+
306次助攻
突破1000大关
足坛第一人

梅西大四喜，成就千王之王



本版撰稿 特约记者 谢勤德

在最错误的时间，埃瓦尔出现在了诺坎普，由于巴萨“自黑门”事件以及阿比达尔批评更衣室风波的影响，梅西正处于愤怒状态中，这个时候出现在诺坎普的哪怕是皇马、利物浦也会遭罪，更别说需要为保级而战的埃瓦尔了。阿根廷人上半场完成帽子戏法，全场完成大四喜，埃瓦尔后卫科蒂的发言令人无比同情：“面对这样的梅西，你啥都做不了，你很愤怒，很无助，但到头来你什么都做不了。”

埃瓦尔主帅、在西甲闯荡多年的门迪利巴赛前就预料到了这一幕，他猜到了梅西要对他的球队下手了，赛前部分西班牙媒体称梅西可能在这场比赛中轮休，以备战本周中客场对那不勒斯的欧冠淘汰赛，门迪利巴好没气地说：“我不觉得他要休息，这头禽兽能边踢边休息，他知道该在比赛的什么时候发力，你让他轮休他还得上看台，对他来说这反而更累。我记得以前带奥萨苏纳去诺坎普踢国王杯，早上他们说梅西发烧不能踢，晚上他坐在替补席上，下半场一上来就进了我们两个。”

门迪利巴说得一点都没错，梅西不仅知道该在比赛的什么时候发力，还知道该在什么比赛中发力。本场比赛之前，梅西经历了一段“漫长”进球荒，过去四轮联赛，同时也是过去四场比赛都未能取得进球，虽然在此期间阿根廷人贡献了六次助攻，但连续四轮不进球依旧是他自2013-2014赛季以来的最长联赛进球荒，上轮主场2比1击败赫塔费后，梅西表示自己并不在意什么进球荒：“我们在赢球，这是最重要的，而且我们创造出了不少机会，进球总会到来的。”

西班牙媒体有充分理由相信梅西是在主动调整状态，阿根廷人已经33岁了，他很清楚自己不可能

像23岁那样每场比赛都在巅峰，他必须有取舍地主动调整状态，梅西想要将最佳状态留给欧冠，这不是什么秘密，这两年来他多次强调“希望能再拿一次欧冠”。

但之前技术总监阿比达尔对更衣室的批评，以及上周曝出的巴萨雇佣公关公司黑更衣室的新闻让梅西改变了计划，无论他是想告诉外界自己还没老也好，是想要用一场大胜让俱乐部重新团结起来也罢，总之阿根廷人爆发了，埃瓦尔官方社交媒体账号也被打服了，“你让我们受苦，但我们别无选择，只能为你起立鼓掌。”

就这样，在仅仅踢了20场的情况下，梅西本赛季联赛已经打进了18球，领先皇马前锋本泽马五球，看起来本赛季西甲金靴又没跑了。欧洲金靴榜上梅西落后维尔纳与C罗三球，落后莱万多夫斯基七球，落后因莫比莱八球，但两名德甲前锋都踢了23轮联赛，因莫比莱则踢了24轮。《世界体育报》表示八球对正常人来说是个很大的差距，但对梅西来说真不算什么，西甲还有13轮要踢，只要梅西能保持健康，追上因莫比莱要不了多少时间。

梅西大四喜记录

- 2010年4月6日 欧冠
巴萨4比1阿森纳
- 2012年2月19日 西甲
巴萨5比1瓦伦西亚
- 2012年3月7日 欧冠
巴萨7比1勒沃库森(5球)
- 2012年5月6日 西甲
巴萨4比0西班牙人
- 2013年1月27日 西甲
巴萨5比1奥萨苏纳
- 2017年9月19日 西甲
巴萨6比1埃瓦尔
- 2020年2月22日 西甲
巴萨5比0埃瓦尔

救球队于危难，真正带头大哥

“巴托梅乌又过了一关！”西班牙媒体如此评价，两天前的布雷斯韦特加盟仪式上，丹麦球员无所事事，反而是巴托梅乌成为了关注的焦点，主席先生泰然自若地拒绝了几乎所有提问，不过他也清楚，那场新闻发布会只是前菜，对埃瓦尔的比赛才是真正的考验，愤怒的巴萨球迷肯定会好好“招待”他。

果然如此，巴托梅乌一出现，诺坎普就响起了响亮的嘘声，比赛开始后“巴托梅乌下课”的口号更是不绝于耳，关键时刻是梅西拯救了主席先生，阿根廷人第14分钟首开纪录，第37分钟梅开二度，第40分钟上演帽子戏法，球迷们开始享受足球，开始为阿根廷

人高歌，没闲心再与巴托梅乌斗气。

这一幕是如此的熟悉，2015年年初巴萨同样是风雨飘摇，场内场外风波不断，梅西还与时任主帅路易斯·恩里克在训练场上吵架，巴托梅乌无奈之下宣布提前进行主席大选，当时还在队内的哈维给梅西发去短信：“你真打算让那个人(C罗)又赢一次？”于是几个月后，梅西带领巴萨拿下三冠王，原本毫无胜算的巴托梅乌成功连任。

这一次没有了哈维提醒，但梅西也不需要老大哥提醒了，他自己就是老大哥，“自黑门”曝出后，梅西第一时间接受《世界体育报》专访出面灭火，强调自己不会离队，只要巴萨愿意自己就会一直留下来，同时给“自黑门”

踩刹车，“等他们拿出证据来再说。”

甚至在媒体的选择上，梅西都花了一番心思，《世界体育报》一直被认为是现任管理层的御用媒体，皮克本赛季曾先后两次怒怼该报，就在梅西接受专访前一天还在该报记者的推特下公开留言，称其是“傀儡”。

在接受采访时，梅西反复强调：“我们应该一直保持球队的竞争力，我希望所有人都好，我希望我们能一直为冠军而战。”从这一角度来说，梅西的这个大四喜要比之前六个都更重要，不仅为球队带来了一场胜利，也重新凝聚了所有人，使俱乐部免于分崩离析——至少不会在2月份，在赛季还未尘埃落定时就崩离析。

身旁队友走了又来 梅西才是那个唯一

哈维和伊涅斯塔走了，梅西没有停下脚步；内马尔走了，梅西又拿了一座金球奖；现在苏亚雷斯重伤了，阿根廷人继续前进，本赛季西甲出场20次打进18球贡献12次助攻，在射手榜与助攻榜上皆遥遥领先，各项赛事总成绩为23球15助。

西班牙媒体给出的一项统计数据则显示梅西迄今已在正式比赛中打进了696粒进球并有206次助攻，是史上唯一一位正式比赛进球与助攻总和超过1000个的球员（贝利的千球记录包括业余比赛与青年赛事进球）。

对埃瓦尔，由于伤病影响巴萨改踢起了442，梅西身边是格列兹曼，身后是比达尔、布斯克茨、拉基蒂奇与阿图尔四个中前卫，两个边路也不是梅西熟悉的阿尔巴与塞尔吉·罗贝托，而是菲尔波与塞梅多，但无论阵型战术的变化还是队友的更迭，都没有影响梅西的发挥，最令人感到不可

议的是梅西的第四粒进球来自于布雷斯韦特的助攻，而这位丹麦球员两个半赛季前还在踢英冠！

由于登贝莱重伤，巴萨签下了今年夏天就要年满29岁的丹麦前锋布雷斯韦特，这个决定令许多人迷惑不解，要知道2017年布雷斯韦特还在米德尔斯堡踢英冠，半个赛季后因为表现不佳被租去了法甲波尔多，去年夏天才转会莱加内斯，而后者是西甲倒数第一，就连前巴萨球员里瓦尔多都说：“我不知道巴萨买他干嘛，还不如直接提拔青年队球员。”

然而在梅西身边，英冠都待不下去的布雷斯韦特却迅速找到了感觉，巴萨的最后两粒进球全都与他有关，丹麦人的技术缺陷是显而易见的，但他的速度、冲击力与对抗能力却是巴萨亟需的，这也充分证明了一件事，那就是梅西并不是因为其他人才成为梅西，无论离开谁，梅西都还是梅西。



11场16球，C罗连续11场意甲进球平纪录

绝代双骄，三生有幸

梅罗时代结束了吗？答案是还没有，在对埃瓦尔的比赛中，梅西上演大四喜，同时将自己的俱乐部赛事帽子戏法数提升为48次，超越了老对手C罗而独自领跑。在意甲赛场上，葡萄牙人也不甘示弱，虽未能上演帽子戏法，但在出场的意甲比赛中连续11场取得进球同样令人惊叹不已。

意甲历史上曾有一名球员完成过这一神绩，分别是2018-2019赛季的夸利亚雷拉与1994-1995赛季的巴蒂斯图塔，现在C罗将自己的名字加了进去，不过需要说明的是C罗和夸利亚雷拉的纪录都是中断的，其间都曾轮休过，只有巴蒂斯图塔是连续11轮比赛都出场并进球。

目前巴萨与尤文图斯都是联赛领

头羊，欧冠也都打进了16强，梅西联赛出场20次打进18球，C罗联赛出场21次打进21球，欧冠小组赛阶段虽然都只打进了两粒进球，但从两位超级巨星目前的状态来看，他们的策略都是一样的，即将最好的状态留到淘汰赛阶段。

在接受《世界体育报》采访时，梅西表示自己一点都不对C罗的状态感到惊讶：“他每场比赛都能进球，这再正常不过了。”甚至表示皇马近两个赛季之所以表现不佳，最大的原因就是失去了C罗，“皇马有很多伟大的球员，但我们讨论的是C罗，一个每个赛季能打进50球的球员！你失去了一个每个赛季能进50球的球员！无论你承认与否，这都是事实。”